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Πώς να ανανεώσετε τη βεράντα σας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

5 ιδέες για να ανανεώσετε τη βεράντα σας και να ομορφύνετε την 
καθημερινότητα σας στην πόλη.

1. BACK TO BASICS Η συμμετρία εκτός από την πρακτικότητα είναι εύκολη στο 
μάτι, γι’ αυτό χρησιμοποιείται συχνά στο σχεδιασμό ενός χώρου για να τον 
οργανώνει και να τον οριοθετεί. Χρησιμοποιήστε τα αξεσουάρ και τα βοηθητικά 
κομμάτια για να αναδείξετε την αισθητική του χώρου.

Δείτε, για παράδειγμα, πόσο πρακτικό είναι ένα καθιστικό που αποτελείται από δύο 
καναπέδες ντυμένους με κλασικό, ουδέτερο αλλά ανθεκτικό ριγέ βαμβακερό 
ύφασμα και συμπληρώστε την εικόνα με ένα χαλί από ψάθα, το οποίο θα ανεβάσει 
την αισθητική του χώρου από casual σε πιο classy. Υιοθετήστε το ζεστό μπεζ 
χρώμα σε διάφορα στοιχεία, π.χ. χαλιά, πουφ, αλλά και στον φωτισμό για ένα 
χαλαρό και ατμοσφαιρικό περιβάλλον.
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2. ΕΠΕΚΤΕΙΝΕΤΕ ΤΟ ΜΕΣΑ-ΕΞΩ Σκεφτείτε ότι στο εξωτερικό παρά τις άσχημες 
καιρικές συνθήκες, οι άνθρωποι προκειμένου να απολαμβάνουν τους εξωτερικούς 
χώρους χρησιμοποιούν τα τζάκια εξωτερικού χώρου. Είναι κρίμα, λοιπόν, να ζούμε 
σε μια ηλιόλουστη χώρα σαν την Ελλάδα και να μην οργανώνουμε έτσι τους 
χώρους μας, όσο μικροί ή μεγάλοι κι αν είναι, ώστε να τους χρησιμοποιούμε 
σχεδόν όλο τον χρόνο και μάλιστα συνδυαστικά με το εσωτερικό.

Δεν χρειάζεται να στοιχίσει ακριβά, καθώς το καθιστικό της βεράντας δεν 
συναγωνίζεται το σαλόνι σας. Δημιουργήστε οπτικές συνέχειες συνδυάζοντας 
τους τόνους των χρωμάτων ώστε να λειτουργούν συμπληρωματικά, τα μοτίβα, αν 
είναι εφικτό τις υφές και φυσικά την πρακτικότητα, π.χ. να βγαίνουν εύκολα, να 
πλένονται κ.λπ. Αν δεν είστε σίγουροι για το τι να διαλέξετε, ακολουθήστε την 
κλασική οδό, π.χ. υπόλευκο, γκρι κ.λπ.

3. ΖΩΝΗ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑΣ Συχνά θεωρούμε ότι τα υφασμάτα στα έπιπλα 
εξωτερικού δεν έχει σημασία να είναι πολύ ιδιαίτερα. Αν αυτό που σας ενδιαφέρει 
είναι να δημιουργήσετε μια συνολική αισθητική που ρέει από τον ένα χώρο στον 
άλλο, τότε τα ουδέτερα υφάσματα που δεν προκαλούν με τα εντυπωσιακά μοτίβα 
τους είναι η καλύτερη λύση. Ζεστά μπεζ και φωτεινά λευκά είναι διαχρονικές 
επιλογές, τις οποίες μπορείτε να ανανεώνετε εύκολα με μικρές προσθήκες, κάθε 
χρονιά, στα χρώματα της μόδας ώστε να εκσυγχρονίζετε την εικόνα του 
καθιστικού σας.

4. ΤΗΣ ΣΚΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΦΩΤΟΣ Έναν εξωτερικό χώρο τον ζείτε διαφορετικές 
ώρες της ημέρας, γι’ αυτό φροντίστε να μπορεί να είναι όμορφος και χρηστικός 
τόσο κάτω από το δυνατό φως της ημέρας όσο και κάτω από το φως του 
φεγγαριού. Εκτός λοιπόν από τα χρώματα, τις υφές και τις γραμμές των επίπλων, 
για τα οποία είπαμε παραπάνω, σκεφτείτε και τη διαρρύθμιση των επίπλων σας 
έτσι ώστε να μπορείτε να απολαμβάνετε τον εξωτερικό σας χώρο το ίδιο 
ευχάριστα όλες τις ώρες της ημέρας, χωρίς να χάνει την αισθητική του ή την 
πρακτικότητά του. Επίσης, μην ξεχνάτε ότι το φως δίνει εντελώς διαφορετικές 
σκιές κάθε ώρα της ημέρας. Φροντίστε να εκμεταλλευτείτε αυτό το γεγονός 
δημιουργώντας διαφορετικά σκηνικά για την ημέρα και διαφορετικά το βράδυ.

5. ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΕ ΤΑ ΥΛΙΚΑ Οι λιτές επιφάνειες ταιριάζουν καλύτερα σε λιτούς 
εξωτερικούς χώρους. Αν θέλετε να προσθέσετε υφές μπορείτε να το επιτύχετε με 
χρηστικές αρχιτεκτονικές κατασκευές, π.χ. μια βάση τραπεζιού από τσιμέντο ή 
τούβλα και επιφάνεια από μέταλλο ή γυαλί αντίστοιχα.
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